

以青春、团结、友谊的名义携手向前

——成都大运会闭幕式侧记

■新华社记者

夜幕下，成都露天音乐公园洋溢着青春的活力，涌动着惜别的情谊。8月8日，立秋日，成都大运会迎来了闭幕的时刻。

过去的12天时间里，来自世界各地的青年朋友们在拼搏奋进中追逐梦想，在相聚相知中增进友谊，奏响青春华彩乐章。

铭记感动的过往，畅想光明的未来。从这里出发，以青春、团结、友谊的名义，全世界青年朋友携手向前。

激昂热血青春的梦想

成都露天音乐公园，“太阳神鸟”自开幕式飞临闭幕式现场，带领大家穿越大运会的精彩赛程，随后在夜空中点亮羽翼，迸发出耀眼的光芒。

成都成就梦想。

“‘梦想·点亮未来’是这场闭幕式的主旨。我们希望展现青春孕育的无限希望，以及青年将会创造的美好未来。”闭幕式总导演丁锐说。

从7月28日到8月8日，世界各地的青年运动健儿汇聚蓉城，用奋斗的姿态、昂扬的精神，讲述着体育运动的独特魅力，展现出青年一代的别样风采。

现场音乐响起，被誉为植物界活化石的“珙桐树”出现在舞台上，逐渐“生长”得枝繁叶茂，朵朵象征和平的“鸽子花”点缀其中，113支参赛代表团的旗帜和标识牌随后入场，引导员的手持标识牌也如鸽子花般绽放。

伴着现场观众阵阵欢呼声，人们的思绪不禁被牵回至大运会赛场上精彩的一幕幕。在这场具有中国特色、时代气息、青春风采的国际体育盛会中，世界各地的青年运动员共享体育的激情，在实现梦想的舞台上铭刻下一个又一个难忘青春印记。

23岁的网球选手奎因·萨卡拉此前从未离开过赞比亚，参加成都大运会掀开她人生新的一页：“这是我第一次参加国际比赛，收获了难忘的体验。”

梦想有多高远，天地就有多辽阔。

场内，雄壮的国歌响起，鲜艳的五星红旗冉冉升起。

成都大运会上，中国健儿奋力拼搏，为国争光、无私奉献、科学求实、遵纪守法、团结协作、顽强拼搏的中华体育精神，流动在每一名运动员的血液中。

中国秉持简约、安全、精彩的办赛理念，克服新冠疫情等不利因素影响，兑现庄严承诺，赢得了大体联大家庭和国际社会的广泛好评，为国际青年体育事业发展作出新贡献。

凝聚友爱团结的力量

如果把成都大运会比作一本厚重的书籍，其中记录下的，不止有运动健儿们赛场上的奋勇拼搏，还有他们在赛场外的相



8月8日晚，第31届世界大学生夏季运动会闭幕式在成都露天音乐公园举行。这是主火炬熄灭环节。

新华社记者 江宏景 摄

惜相知，以及志愿者和工作人员的默默奉献。

正如国际大体联代理主席艾德在闭幕式上的致辞中所言，参与世界大学生运动会远不止为了运动成绩，更是为了收获一段经历、一段可能持续一生的友谊。

以赛会友，这是充满友爱与团结的盛会。

伴随一声哨响，人们目光被闭幕式上的文艺表演吸引。“运动员”来到舞台，其中一人“不慎摔倒”，在大家的共同搀扶下重新站了起来。

互帮互助、团结友爱，成都大运会上，类似暖心时刻时常可见：羽毛球单打比赛中，乌干达选手球拍断线却没有可替换的球拍，中国队选手王正行把自己的球拍送给了他；新津赛艇场馆，荷兰赛艇队经理手写点赞：“每一位朋友都很友善、主动帮忙，我们享受在这里的时光”……

多位演员以机场迎宾、赛场服务、大运村保障人员等志愿者形象登台，再现志愿服务工作中的美好瞬间。

汶川地震中的“可乐男孩”薛枭，是演出队伍的一员，也是本届大运会的志愿者，主要负责在志愿者站点为旅客提供信息咨询、引导等服务。“当年正是解放军叔叔和志愿者将我废墟里救出来，我也要把志愿服务的精神传承下去。”此前接受采访时，他说。

从各大竞赛场馆、大运村，到主媒体

中心、机场车站、接待酒店，众多志愿者奋战在成都大运会各个角落，他们有一个共同的名字“小青椒”，寓意着成都大运会是一场世界青年交往交流的盛会。

舞台上，一幅宋代绘画珍品《蜀川胜概图》徐徐展开，千年画卷幻化为车水马龙的现代城市景观，折射出新时代中国的万千气象。最终，舞台幻化为浩瀚无垠的宇宙，呈现出一个万物共生、共同繁荣的美好世界。

弘扬大运会宗旨，以团结的姿态应对全球性挑战。成都大运会上，世界各地的青年朋友用行动促团结，汇聚起磅礴的青春力量。

憧憬命运与共的未来

光感乐队演奏起国际大体联会歌，国际大体联会旗在全场观众的注视中徐徐降下。

充满时代感的视听语言将人们目光拉向下届大运会举办地——德国的莱茵-鲁尔，一睹当地的青年风貌、文化特色，以及对体育的非凡热情。

“青春之火，其道大光”“相聚有时，此情无疆”……歌声响起，舞台中央的大屏幕上显示出矗立在东湖湖畔的大运会主火炬塔，成都大运会迎来最后的告别时刻。

在人们的深情注目下，火焰缓缓熄

灭，幻化成一颗闪亮的火种。腾空飞起的“太阳神鸟”衔起火种，传递到一名青年手中，然后盘旋上升飞向远方。

从开幕式上的翩飞而至，到闭幕式上的飘然远去，中国文化遗产标志“太阳神鸟”又一次在成都大运会写下了生动的文化注脚。

以文化人，以艺通心。

大运村内，每天举行超过80场中国非遗技艺互动体验活动、优秀传统文化体验活动；憨态可掬的大熊猫形象，向世界传递出“有朋自远方来，不亦乐乎”的真挚情感；汤色火红、热腾腾的火锅，已成为不少青年运动员的“最爱”……成都大运会为世界打开了解中华文明、感悟中华文化的又一扇窗。

伴随腾空而起的焰火，一朵璀璨的“鸽子花”在成都露天音乐公园上空绽放，传递出“和平友爱，地久天长”的美好愿景。

各美其美，美美与共。东方蜀派古琴与西方小提琴和《高山流水》和《友谊地久天长》。悠扬的旋律中，一个个成都大运会的难忘时刻出现在屏幕上，再现成都与大运会的美好记忆，铭记中国与世界的深情相拥。

以成都大运会为新起点，世界大学生运动会，这一青春的盛会、团结的盛会、友谊的盛会，将继续以青春的活力健步向前。

新华社成都8月8日电

前7个月我国外贸进出口整体平稳

据新华社北京8月8日电（记者 邹多为）海关总署8日发布数据，今年前7个月我国货物贸易进出口总值23.55万亿元，同比增长0.4%。其中，出口13.47万亿元，进口10.08万亿元，同比分别为增长1.5%和下降1.1%。

7月，我国外贸进出口3.46万亿元，同比下降8.3%。海关总署统计分析司司长吕大良说，二季度以来，我国月度进出口规模稳定保持在3.4万亿元以上。整体看，我国外贸进出口运行平稳、符合预期，长期向好的基本面没有改变。

具体来看，出口顶住了外需走弱的压力，整体保持增长，部分产品出口表现亮眼。进口方

面，在工业生产基本平稳、消费场景有序恢复带动下，我国主要能源矿产进口量稳步增加、部分消费品进口增速超过10%。外贸主体方面，民营企业继续保持我国外贸第一大经营主体位置。“朋友圈”方面，东盟继续为我国第一大贸易伙伴。我国对欧盟、美国和日本等主要贸易伙伴进出口分别下降0.1%、下降9.6%和下降5.8%。值得注意的是，同期，我国对“一带一路”沿线国家合计进出口8.06万亿元，同比增长7.4%，占我国外贸比重同比提升2.2个百分点至34.2%；对中亚五国进出口增长35%，保持快速增长态势；对拉丁美洲、非洲分别增长5.5%和7.4%。

漫说新闻



征求意见

规范人脸识别技术应用，国家网信办8月8日就《人脸识别技术应用安全管理规定(试行)(征求意见稿)》公开征求意见。

新华社发



服务举措

记者从国家卫生健康委了解到，国家卫生健康委办公厅日前印发基层卫生健康惠民惠民服务举措的通知，要求进一步推动基层卫生健康惠民惠民服务举措更加均等普惠，覆盖城乡社区居民，提升群众获得感。

新华社发



运动适度

记者从湖南一些医疗机构获悉，近期，医院接诊了多例因为运动不当而患上横纹肌溶解症的患者。医生提醒，高温天运动健身要循序渐进，避免进行过度剧烈运动引发意外伤害。

新华社发

全民健身绘就幸福生活

——全国各地全民健身日系列活动火热开展

■新华社记者

2023年8月8日，我国第15个“全民健身日”如约而至。自2009年设立以来，“全民健身日”已成为全国体育爱好者共同的节日，全民健身理念深入人心，“科学健身动起来”成为越来越多人的共同习惯和选择。

在第15个“全民健身日”前后和首个“体育宣传周”期间，全国通过举办线上线下赛事活动、推动体育场馆免费开放、开展优秀运动员进校园进社区等全民健身志愿服务活动，丰富科学健身指导供给渠道，积极引导健康生活方式，营造重视体育、支持体育、参与体育的浓厚氛围。

各类赛事活动吸引群众广泛参与

据国家体育总局群体司提供数据显示，8月8日前后，全国各地共组织开展全民健身赛事活动24000余项，直接参与人数预计超过650万人。

国家体育总局分别在北京、吉林、陕西、上海、安徽设立2023年“全民健身日”主题活动主会场。上海主会场率先在5日拉开大幕，参加活动的近30家市级体育协会和优秀体育企业打响头炮，为市民带来实实在在的运动便利和健身指导。

在北京，国家奥林匹克体育中心开展全民健身展演、赛事、科学健身指导等活动，并邀请国家队、俱乐部开展水球等项目公开课，体育宣传周期间共有7个场馆举办40多项赛事活动。吉林、陕西、安徽主会场也组织了健身活动展示体验、科学健身指导、国家体育锻炼标准达标测试赛、新修订《体育法》普法

宣传等各具特色、惠民便民的活动，带动本地及周边群众积极参与健身。

除主会场外，各地也纷纷开展各类全民健身活动。福建省举办“全民健身日”“体育宣传周”主题活动暨全省万里福道健步行活动；乌鲁木齐市举办了社区3对3篮球友谊赛，参赛队员是各社区返乡大学生、高中生、居民和部分社区工作人员；浙江举办第三届长三角体育节橄榄球邀请赛，吸引众多群众参与；苏州举办2023年苏州市大众体育联赛，共设11个项目联赛，4个综合性体育赛事特色和61个系列赛，预计将举办76个项目的近千场赛事活动。

值得一提的是，不同于以往“全民健身日”赛事活动以展示类活动为主，今年“全民健身日”“体育宣传周”更加注重举办“三大球”、冰雪等群众参与性强、带动效果好、能够持续开展的赛事活动。全国和美乡村篮球大赛（村BA）东北赛区比赛日前在天津开赛，来自8个省市的16支代表队将争夺两张晋级今年10月总决赛的门票。“2023年全国大众欢乐冰雪周”系列群众性冰雪赛事活动也于日前启动，内容包括“大众滑雪技术达标赛”“全民冰雪公开课”、冰雪场馆公益开放等，通过赛事活动杠杆不断巩固和扩大“带动三亿人参与冰雪运动”成果。

全民健身线上运动会上线十余项赛事

作为全民健身的创新性标杆赛事活动，2023年全国健身线上运动会通过线上线下相结合的方式开展，最大程度贴近群众、降低参赛门槛。为迎接第15个“全民健身日”，2023年全国健身线上运

动会的十余项赛事均选择在8月8日正式上线。

在当日上线的赛事中，“强国健步走活动”由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合“学习强国”学习平台主办，旨在践行体育强国和健康中国战略，鼓励“学习强国”学习平台的用户在认真学习之余积极参与健身运动。参与者在8月1日至13日期间在“学习强国”学习平台上进行免费报名，8月14日至10月1日为比赛时间，凡是在规定时间内报名成功的用户均可参赛。

此外，由国家体育总局群体司、中华全国体育总会群体部联合中国石油体育协会主办的全国石油职工第七届健步走网络公开赛也于8月8日进入正式比赛阶段，比赛将一直延续至10月8日结束。

据介绍，自4月20日开赛以来，2023年全国健身线上运动会截至目前已上线178项赛事，累计参赛人数超过749万人，发放证书超过528万张。线上健身活动的火热开展，为群众提供了多样化选择。

把服务送到群众身边、心坎上

每到节假日，各级各类全民健身场馆设施免费、低收费开放已经成为惯例。今年“全民健身日”前后，全国各地再次掀起场馆开放的热潮。

8月8日当天，上海有近800处公共体育场馆、市民球场、市民健身中心、市民游泳池、体质监测站等公共体育设施向市民免费开放；云南各地公共体育场馆免费向公众开放体育场馆和区域内的公共体育场地设施；苏州全市将有近200处体育场馆设施向市民免费开放。

尽管成都大运会即将落下帷幕，但“大运惠民”的力度丝毫不减。大运会后，大运场馆也将免费、低收费向市民开放；杭州及浙江其他地方也借亚运会东风，开放亚运会训练、竞赛场馆，让广大市民提前感受亚运会的火热氛围。

体育是推动健康关口前移，实现从“被动治病”到“主动健康”最有效的手段之一。在今年“全民健身日”前后和“体育宣传周”期间，国家体育总局系统、全国各地也以科学健身指导为重要抓手，建立主动健康教育体系，营造全社会主动健康良好氛围，进行诸多全民健身与全民健康深度融合的有益探索。

国家体育总局健身气功管理中心于8月7日至11日开展“2023年全国健身气功网络公开课”，邀请多位专家就八段锦、明目功等进行讲解；社体中心以“科学健身走基层”为主线，让“科学健身”理念走进基层社区、走进乡村、走到田间地头，给群众带来最权威、最科学的指导。上海市依托市民健身驿站、智慧健康驿站、长者运动健康之家等场地，向市民传授运动促进健康的专业知识和技能。

不少国家队、省队运动员教练员也加入了全民健身志愿服务的行列，以励志演讲、科学健身指导、参与全民健身赛事活动等多种形式，发挥榜样作用，助力全民健身。众多全民健身志愿服务队伍和各级社会体育指导员也在“全民健身日”前后开展“走基层送健康”活动，将科学健身知识、指导送到群众身边。国家体育总局于8月5日至10日在安徽省池州举办全国社会体育指导员交流展示大会，进一步展示成果、总结经验，提升群众参与全民健身的满意度。

新华社北京8月8日电



8月8日，在姚家村文化礼堂，非遗传承人在教孩子们“瓜上雕刻”。当日，浙江省湖州市长兴县画溪街道在姚家村文化礼堂开展“多彩民俗迎立秋”主题活动，通过“瓜上雕刻”、“啃秋”吃西瓜、悬秤称重等趣味活动，让孩子们体验传统民俗，了解节气的相关知识。

新华社记者 徐昱 摄